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Pressemitteilung
Bürgerbefragung: Rödermärker zum Sparen bereit

FREIE WÄHLER sehen sich in ihrem Kurs bestätigt

Am Montag, 18.06.12, stellte Frau Prof. Dr. Ursula Funke die Ergebnisse der repräsentativen Bürgerbefragung durch persönliche Interviews von 666 Rödermärker Bürgern und Bürgerinnen im April/Mai 2012 vor. Diese sollen als Grundlage für die Beratungen über die Entwicklung eines Stadtleitbildes für Rödermark in 4 Ausschüssen unter Beteiligung der Bürger dienen.

Während es nicht sehr überraschte, dass die Rödermärker gern in ihrer Stadt wohnen und diese als sympathisch empfinden, waren die Aussagen zu den finanzpolitischen Themen nicht unbedingt so zu erwarten. Hier sehen sich die FREIEIN WÄHLER Rödermark mit ihrem Vorsitzenden Ingolf Heiß und den Mandatsträgern Manfred Rädlein und Peter Schröder in ihrer Politik durch die Bürger bestätigt. Jeweils über 50% der Bürger wollen die Ausgaben deutlich senken und die Einnahmen erhöhen. Dies soll durch Verringerung von Qualität und Service, durch Erhöhung von Steuern und Gebühren und durch den Ausbau des Wirtschaftsstandorts geschehen. Dabei wurde den Bürgern die Möglichkeit, durch Effizienzsteigerung ohne Qualitätsverlust Kosten zu sparen, nicht einmal angeboten.

Schon bei der Bürgerbefragung zum Haushalt 2012 hatten die Bürger zum Sparen aufgerufen, ohne wirklichen Erfolg bei der Koalition. Bei den Beratungen zum Haushalt 2012 hatten sich die FREIEN WÄHLER noch vergeblich bemüht, durch Anträge für Ausgabenreduzierungen, Einnahmeerhöhungen und Gewerbeansiedlung Weichen für eine Haushaltskonsolidierung zu stellen. Der „Erfolg“ der schwarz/grünen Koalition ist bekannt: das Plandefizit  2012 liegt um eine Million Euro höher als im Vorjahr.

Jetzt muss die Politik endlich handeln! Die FREIEN WÄHLER Rödermark sind dazu bereit.

